
 
 Matemática com a Ju 

 
 
1) (ENEM) Uma cisterna de 6 000 L foi esvaziada em um período de 3 h. Na primeira hora foi utilizada apenas uma bomba, de 
esvaziamento, mas nas duas horas seguintes, a fim de reduzir o tempo de esvaziamento, outra bomba foi ligada junto com a 
primeira. O gráfico, formado por dois segmentos de reta, mostra o volume de água presente na cisterna, em função do tempo.  
 
Qual é a vazão, em litro por hora, da bomba 
 que foi ligada no início da segunda hora?  
 
a) 1000. 

b) 1250. 

c) 1500. 

d) 2000. 

e) 2500.  

2) (ENEM) Um dos grandes desafios do Brasil é o gerenciamento dos seus recursos naturais, sobretudo os recursos hídricos. Existe 
uma demanda crescente por água e o risco de racionamento não pode ser descartado. O nível de água de um reservatório foi 
monitorado por um período, sendo o resultado mostrado no gráfico. Suponha que essa tendência linear observada no monitora-
mento se prolongue pelos próximos meses.  
 
Nas condições dadas, qual o tempo mínimo, após o sexto mês,  
para que o reservatório atinja o nível zero de sua capacidade?  
 
a) 2 meses e meio. 

b) 3 meses e meio. 

c) 1 mês e meio.  

d) 4 meses. 

e) 1 mês. 

3) (ENEM) As sacolas plásticas sujam florestas, rios e oceanos e quase sempre acabam matando por asfixia peixes, baleias e outros 
animais aquáticos. No Brasil, em 2007, foram consumidas 18 bilhões de sacolas plásticas. Os supermercados brasileiros se prepa-
ram para acabar com as sacolas plásticas até 2016. Observe o gráfico a seguir, em que se considera a origem como o ano de 2007 
 
 

De acordo com as informações, quantos bilhões de sacolas 
plásticas serão consumidos em 2011? 

 
a) 4,0 

b) 6,5 

c) 7,0 

d) 8,0 

e) 10,0 

 

 
 

 
 

 
 

 


